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Verbale della riunione COM.IT.ES WA 

Mercoledì 4 dicembre 2024 alle ore 18.00 

ASSEMBLEA via Zoom 

 

 

Presenti:   

Dino Vescovo – Presidente  

Emilia La Pegna Luccioli – Vice Presidente 

Salvatore Riggio – Segretario 

Linda D’Ambrosio – Tesoriere 

Alessandro Vero – Consigliere  

Gabriele Monti – Consigliere  

 Per il Consolato: Viceconsole Dr. Emilio Sessa  

 

Assenti:  

Simone Gelsinari – Assente giustificato 
Belinda Coniglio – Assente giustificato 

 

1. Apertura Assemblea  

Si procede con l’accertamento del numero legale: 
Presenti n° 6 membri del Comitato quindi maggioranza soddisfatta.  
Apertura dell’Assemblea ore 18.15 
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2. Approvazione del Verbale del 21 ottobre 2024 

Approvazione per alzata di mano. Si astengono quelli che non erano 
presenti alla riunione del 21 ottobre. Verbale approvato 

 
3. Comunicazione Consolato 

Emilio Sessa riferisce che: 

- Perth è stata nominata dal MAECI ‘Capitale della creatività italiana nel 
mondo nel 2025’. Il 2025 vedrà molti eventi che includeranno: 

• creatività (teatro, cinema, concerti, mostre d’arte) 

• innovazione (Perth design week, Italian Consul’s Cup, Regatta 
insieme al RPYC and Oil and Gas expo) 

• celebrazioni delle radici italiane in WA (documentario, 
pubblicazione di un libro, serata di gala per celebrare l’Italian 
Heritage) 

• Altri eventi includono la visita di due squadre di calcio italiane come 
il Napoli e Milan.  

- Fine gennaio visita di una delegazione del comune di Vasto presieduta 
dal sindaco di Vasto per festeggiare il gemellaggio tra Vasto e Perth. Ci 
saranno 2 eventi in comune ed uno al Vasto club 

- A fine dicembre ci sarà una video call dalla Calabria per celebrare il 
giubileo in Calabria e promuovere il turismo locale. 

 

4. Relazione del Tesoriere Linda d’ Ambrosio relaziona su la situazione 
Economica del Com.It.Es.- Il Bilancio attuale è di 4,632.00 AUD 

 

5. Intercomites WA 2025 

Quest’ anno il Com.It.Es. di Western Australia organizzerà la riunione annuale 
INTERCOMITES il 5 e 6 Aprile. Il 5 Aprile ci sarà la visita presso il Perth Italian 
Festival mentre la riunione Intercomites si svolgerà presso l’Italian Australian 
Welfare Cultural Centre di Perth. 
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6. Natale 2024 – Il Consolato organizza un evento per celebrare il Natale 

 

7. Sito web e social media Com.It.Es. – Formazione gruppo di lavoro 

Si è discusso del costo e proposte di Andrea Pastacaldi. Per alcuni consiglieri 
il numero delle iniziative proposte dal Com.It.Es. non giustifica il costo 
mensile per gestire post regolari su social media. Emilia propone che siano i 
membri del Com.It.Es. a creare e postare materiale sui social. Salvatore 
invece, ritiene sia più importante aggiornare il sito web con tutte le 
informazioni necessarie. 

La discussione si conclude con la decisione di invitare Pastacaldi alla riunione 
di febbraio e discutere altre opzioni. Si ritiene importante però definire quali 
sono gli obbiettivi del Com.It.Es. prima di poter decidere come scegliere il 
tipo di promozione delle attività.  

8. Considerazione sulla riunione in essere e sulle future riunioni Com.It.Es. on 
line via Zoom ed eventuale modifica del regolamento interno (Art.7 Par L) 

9. Eventuale approvazione per acquisto Pacchetto Professional Zoom ed 
eventualmente acquisto/noleggio attrezzatura per video conferenza. 

10.Varie ed eventuali  

Alla riunione era presente Diego Filipozzi, nato e cresciuto in Belgio e 
attualmente residente in WA. Vista la sua esperienza negli ultimi 6 anni, di 
giovane lavoratore in Australia, che l’ha visto viaggiare e spostarsi in diversi 
luoghi, ha sentito l’esigenza di creare un servizio postale digitale. Il Progetto 
è partito un anno e mezzo fa e attualmente ha 1500 utenti, di cui un centinaio 
di italiani. Il servizio si rivolge alla comunità di giovani viaggiatori, italiani e 
non, che non hanno un indirizzo residenziale fisso. L’abbonamento di 52 Euro 
l’anno o 35 Euro per semestre + IVA, permette di usufruire di un Indirizzo 
postale così da poter avere un posto sicuro dove ricevere documenti, 
indipendentemente da dove si trovi al momento la persona che ha 
sottoscritto il servizio (indirizzo residenziale). Diego chiede di essere 
riconosciuto come un facilitatore per la comunità italiana e di avere il 
patrocinio del Com.It.Es., come segno di garanzia per il suo servizio. Si discute 
la possibilità di invitare Diego alla prossima riunione per discutere una 
possibile collaborazione. 
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11.Prossima Riunione  

 Data da decidere 

 

12.Chiusura Riunione 

Ore 19.30 

 

   Il Segretario       Il Presidente 

Salvatore Riggio       Dino Vescovo 

 


